
ВНЕУРОЧНОЕ ЗАНЯТИЕ
для обучающихся 8–9 классов по теме
«ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»


СЦЕНАРИЙ ЗАНЯТИЯ
Слайд 1. Заставка

Прудникова: Доброе утро, уважаемая администрация и гимназисты 9-х классов!  Мы продолжаем цикл еженедельных общегимназических линеек «Разговоры о важном».  
Тимченко: Начинаем мероприятие с выноса флагов.
[bookmark: _Hlk124456223][bookmark: _Hlk124452805]Гимназия, внимание! Право внести и установить Государственный флаг Российской Федерации предоставляется участникам движения Первых, активистам учебы, обучающимся 9-А класса  Гусеву Алексею, Ищенко Кире и Кутаеву Андрею. 
Внимание! Под Государственный флаг Российской Федерации – СМИРНО! Равнение на флаг. Флаг внести!
(вынос флага)
Тимченко: Внимание! Звучит Гимн Российской Федерации.
(ГИМН РФ)
[bookmark: _Hlk124452632]Прудникова: Внимание, гимназия! Право внести и установить Государственный флаг Донецкой Народной Республики предоставляется отличникам учебы, активистам учебной и спортивной жизни гимназии, обучающимся 9-Б класса Гаврелюк Снежане, Поповой Александре и Меркулову Станиславу.
Внимание! Под Государственный флаг Донецкой Народной Республики – СМИРНО! Равнение на флаг. Флаг внести! 
(вынос флага)
Прудникова: Внимание! Звучит Гимн Донецкой Народной Республики.
(ГИМН ДНР)
Тимченко: Флаги установить! (пауза) 
Гимназия, вольно!

Прудникова: Слово предоставляется заместителю директора по ВР Новоселецкой Наталье Васильевне
(выступление  заместителя директора)
Тимченко. День героев Отечества мы празднуем 9 декабря, что является продолжением вековой традиции, начало которой было положено в российском государстве ещё до 1917 года.
И сегодня мы вновь обращаемся к этой теме, вспоминая прошлогодний разговор о Героях Отечества. Мы продолжим разговор о героизме, подвиге и мотивах героического поведения. Итак, тема нашего разговора – «Герои нашего времени».

На экране все тот же первый слайд


Прудникова. Великий российский полководец Александр Суворов произнёс знаменитую фразу: «Запомни сынок: героями не рождаются, героями становятся». Что он имел в виду? Каждый ли человек может стать героем?
Ответы обучающихся, обсуждение.

Тимченко. Напомню вам о Зое Космодемьянской, ей мы посвятили один из разговоров в сентябре. Героизм этой девушки стал символом мужества и стойкости всего советского народа. Претерпев чудовищные мучения, она погибла, до конца демонстрируя непреклонную волю и силу характера, веру в победу своего народа.
Зоя Космодемьянская — первая женщина, получившая за свой подвиг звание Героя Советского Союза. Как мы помним, самая обычная девушка, только что окончившая школу...

Прудникова. История России во все времена славилась героями – К. Минин, Д. Пожарский, А. Суворов, М. Кутузов, А. Матросов и многие другие – герои, чьи имена знает каждый.
А   кто    для    вас    является    героями    нашего    времени?    Почему? Аргументируйте свой ответ.
Ответы обучающихся.
Тимченко. У людей всегда была потребность в героях и их поступках. Мне хотелось бы, чтобы вы познакомились с примерами героических поступков абсолютно разных людей, совершенных в разное время, при разных обстоятельствах. 

   Прудникова. Сегодня в нашем разговоре в качестве федерального спикера принимает участие Юрий Гагарин, доброволец СВО, спасший более 350 детей.

Выступление федерального спикера - видео

Тимченко. Как видим, ребята, герой – это обычный человек, он не наделён суперспособностями, делающими его сильнее или быстрее остальных людей. Но его отличают важные человеческие качества: преданность и любовь к своему Отечеству, любовь к своему народу, желание защитить слабого и помочь другим людям.

Прудникова. Сегодня, в рамках разговоров, мы хотели бы рассказать еще об одном герое СВО, обучающемся нашей гимназии – Александре Сидорове. 

На экране – слайд №2 с портретом и информацией о Саше


Тимченко. Саша рос веселым, отзывчивым парнем. Активно участвовал в различных гимназических мероприятиях, в олимпиадах и конкурсах.  В 2014 году принял решение стать военным. В 2019 году начал службу в народной милиции, в 2021 вступил в казачество. Участник Парада Победы 2021 года. 

Прудникова. В этом же году Саша вступил в интернациональную бригаду «Пятнашка». Его путь военного был недолог – 1 апреля 2022 года Александр погиб под Авдеевкой, выполняя боевое задание… Награжден нагрудным знаком 1 степени «Честь. Мужество. Отвага».

Тимченко. В рамках Всероссийского проекта «Парта Героя» одна из парт нашей гимназии навсегда увековечила имя и память о герое-Александре Сидорове.

Прудникова. Просим всех встать и почтить память Героя…

Минута молчания

Тимченко. Героизм – это проявление лучших качеств человека, таких как мужество, смелость, самоотверженность и жертвенность, способность даже в самые трудные минуты думать о других.

Прудникова. Россия – страна героев! Узнать больше, погрузившись в героическое прошлое и настоящее нашей страны, вам помогут их истории.


[bookmark: _GoBack]Тимченко. Мы благодарим вас, 9-классники за внимание!
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